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O Comitê para Democratização da Informática- CPDI é uma organização não governamental sem fins lucrativos que, desde 2001, desenvolve o trabalho pioneiro de promover a inclusão social utilizando a tecnologia da informação como um instrumento para a construção e o exercício da cidadania.
Através de seus espaços denominados Espaço Cidadão, criados principalmente em parceria com organizações comunitárias, o CPDI implementa programas educacionais na área de tecnologia. O objetivo dessa ação é mobilizar os segmentos excluídos da sociedade para a transformação da sua realidade. 

A organização desenvolve projetos que atendem comunidades de baixa renda, públicos com necessidades especiais, jovens em situação de vulnerabilidade, comunidades carcerárias, entre outros.

O CPDI acredita que o domínio das novas tecnologias se dá em três níveis:

1. O acesso à tecnologia

2. O manejo da tecnologia

3. A criação e a utilização da tecnologia para mudanças na vida dos sujeitos e de sua comunidade.

O objetivo do CPDI é promover empoderamento e a inclusão digital por diversos tipos de públicos, utilizando essa tecnologia como ferramenta para estimular a cidadania ativa e o empreendedorismo. Dessa forma, fomenta o desenvolvimento político, social e econômico nos locais onde atua.
SOBRE O ESPAÇO CIDADÃO
Pensando em contribuir com a mudança deste cenário, o CPDI busca através do Espaço Cidadão, formar Agentes de Transformação dispostos a contribuir com o desenvolvimento das comunidades. Para isso, conta com uma estrutura organizacional composta por um gestor, professores e alunos, onde oferece cursos e oficinas de informática.

Gestor: Pessoa designada pela organização comunitária ou instituição responsável pela interlocução com o CPDI, educador e educandos.
Professor: Pessoa designada pela organização comunitária ou instituição para ministrar cursos e oficinas de informática.
MODELO DE ATUAÇÃO CPDI
O CPDI tem como metodologia trabalhar em parceria com instituições ou entidades comunitárias, provendo os equipamentos (quando possível e necessário), o software e a implementação do modelo educacional, através da formação e acompanhamento contínuo de Gestores e Professores.
A Proposta Político-Pedagógica (PPP) objetiva a promoção da cidadania, utilizando a tecnologia como estratégia de formação de agentes de transformação que trabalham em rede para o desenvolvimento local de suas comunidades. O ponto de partida do trabalho se dá através de um diagnóstico da realidade local, o que contribui para o conhecimento das pessoas e do cenário e para o planejamento e desenvolvimento de ações que o transformem. 
Ao longo do curso, as ferramentas digitais são desenvolvidas para apoiar o trabalho de pesquisa, análise e organização de conteúdos, permitindo, assim, que as pessoas expressem sua própria síntese acerca da realidade. 

Neste processo vivo, educador e educandos se envolvem em reflexões, pesquisas, questionamentos, práticas, experiências e ações, rumo ao desenvolvimento de quatro passos:
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DIRETRIZES PARA IMPLANTAÇÃO DO ESPAÇO CIDADÃO

Este guia é destinado às instituições interessadas em desenvolver uma proposta de Empoderamento e Inclusão Digital através da criação de um Espaço Cidadão. As orientações que seguem se baseiam em uma estrutura mínima recomendável para o bom andamento do trabalho a ser desenvolvido.
Como se tornar parceiro do CPDI
A Instituição interessada em implantar um Espaço Cidadão deve elaborar uma Proposta de parceria com o CPDI. Para elaboração desta proposta é necessário considerar os critérios abaixo. 

Instituição:

· Instituição formalmente constituída - com CNPJ e/ou outros registros e títulos – com no mínimo dois anos de funcionamento;
· Histórico de atuação da instituição com projetos sociais de grande relevância social (organização reconhecida na comunidade em que atua);
· Infra-Estrutura (espaço próprio ou disponibilizado por regime de comodato, cuja documentação deve ser anexada à proposta).
Equipe para o Espaço Cidadão
A instituição parceira deve disponibilizar pessoas para compor a equipe (gestor e professor) que serão responsáveis pelo planejamento da implantação, organização e desenvolvimento das atividades do Espaço Cidadão.
Infraestrutura
Para implantação de um Espaço Cidadão é necessário:
· Uma sala arejada que comporte no mínimo 10 computadores em formato de “U” e uma impressora;
· Quadro branco;
· Boa iluminação e Ventilação;
· Mesas e cadeiras, de acordo com o número de computadores disponíveis;
· Rede elétrica e de internet.
Observações

A organização da sala com a estrutura necessária fica sob a responsabilidade da instituição. Considerando os critérios acima, as instituições devem elaborar uma proposta de parceria.
COMO ENCAMINHAR A PROPOSTA AO CPDI
Enviar a proposta para o CPDI: contato@cpdi.org.br
Para maiores esclarecimentos ou auxílio na elaboração da proposta, dirija-se ao Comitê para Democratização da Informática de Santa Catarina, ou envie e-mail para contato@cpdi.org.br
Visite a homepage do CPDI: www.cpdi.org.br 
AGUARDAR RESPOSTA DO CPDI
O CPDI procurará dar uma resposta o mais breve possível. Se o projeto estiver de acordo com os critérios de implantação de um Espaço Cidadão, o CPDI comunicará formalmente a entidade solicitante, marcará uma visita ao local e combinará com a equipe do Espaço Cidadão as condições e encaminhamentos para a implantação (elaboração e termo de compromisso; termo de cessão de equipamentos de informática (quando necessário e possível, orientações pedagógicas, etc.). 
ANEXO I
POR FAVOR, PREENCHA OS ITENS ABAIXO COM O MÁXIMO DE DETALHES POSSÍVEL. ESSAS INFORMAÇÕES SÃO IMPORTANTES PARA A AVALIAÇÃO DE SUA PROPOSTA DE IMPLANTAÇÃO DE UM ESPAÇO CIDADÃO.
1. SOBRE A INSTITUIÇÃO

1.1. DADOS DA INSTITUIÇÃO (Preencha os campos abaixo)
	Nome: 

	CNPJ: 

	Endereço:                                                                                                       CEP:

	Telefone: 
	E-mail:

	Site:
	Responsável:


	Responsável pelo Projeto: 

	Função: 
	E-mail: 

	Telefone: 
	Cel.: 


1.2 APRESENTAÇÃO DA INSTITUIÇÃO 

(Descreva brevemente quando e como surgiu a Instituição; missão, visão; as atividades que desenvolve; ações que marcaram sua história e como se dá sua relação com a comunidade onde está inserida e as demais instituições existentes – max. 1 página.)
1.3 EXPERIÊNCIAS DA INSTITUIÇÃO

(A experiência da instituição em Projetos Sociais).
1.4 INFRAESTRUTURA
(Possui sala montada para o Projeto, quantidade de computadores, acesso à Internet).

2. SOBRE A COMUNIDADE

2.1 DESCRIÇÕES DA COMUNIDADE

(Faça um histórico da comunidade onde será implantado o Espaço Cidadão; quando e como surgiu; quantidade de habitantes e perfil da população. Quais as principais características da região onde se pretende implantar o Espaço Cidadão? Quais os serviços existentes? Quais as principais potencialidades e fraquezas da região e da população local? Quais as iniciativas já desenvolvidas na comunidade local e por quem foram desenvolvidas? Que projetos sociais já aconteceram nessa comunidade? – máx. 1 página.)
3. SOBRE O TRABALHO QUE SERÁ DESENVOLVIDO

3.1 JUSTIFICATIVA 

(Descreva a importância de se ter um Espaço Cidadão na região e de que forma ele pode contribuir com a realidade local – máx ½ página.)
3.2 PÚBLICO-ALVO

(Descreva qual é o perfil do público que comporá as turmas/grupos do Espaço Cidadão. Ex: Jovens moradores da Vila X, população de rua em geral, integrantes do movimento de Y etc – máx. ½ página.)
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